法務部行政執行署士林分署設置自動販賣機場地出租公開標租案
投標須知（案號：sly103A）
一、標案名稱：法務部行政執行署士林分署設置自動販賣機場地出租公開標租案。
二、本標租案標的：法務部行政執行署士林分署設置「自動販賣機」計2台。(其中至少1台需設置硬幣紙鈔兩用型機台，請附販賣機型錄或規格，說明飲料、零食或泡麵種類。)
三、設置地點：臺北市內湖區康寧路3段51號１樓（1樓派駐機關辦公室外側），共計2台。本分署保留變動設置地點之權利，履約期間如有增減數量之必要，須經本分署同意始得設置或調整地點；未經同意設置者，於限期改正而未改正時，依契約罰則辦理。
四、標租方式：依「國有公用不動產收益原則」第3點第1項公開標租規定。
五、契約期間：自103年10月1日起至105年12月31日止，合計租賃期間27個月。
六、領標方式： 

1.專人領取：法務部行政執行署士林分署（臺北市內湖區康寧路3段51號5樓）。

2.網站下載：本投標文件可於本分署網站「電子公佈欄」下載http://www.sly.moj.gov.tw/mp190.html
七、投標廠商之基本資格及應附具之證明文件如下： 

(一)廠商登記或設立之證明（依據經濟部公告：營利事業登記證制度已於98.4.13起停止使用，不得作為資格證明文件。）投標廠商請檢附向公司或商業登記主管機關申請發給之「公司登記證明文件」、「商業登記證明文件」或列印公開於該主管機關網站之登記資料投標，未檢附者為無效標。營業項目應包含「飲料批發業」、「茶批發業」或「乳品批發業」等食品、飲料等相關行業。

(二)廠商納稅之證明：營業稅繳款書收據聯或最近一期營業人銷售額與稅額申報書收執聯，廠商不及提出最近一期證明者，以前一期之納稅證明代之。新設立且未屆第一期營業稅繳納期限者，得以營業稅主管稽徵機關核發之核准設立登記公函及申領統一發票購票證相關文件代之。
(三)廠商信用之證明：票據交換機構於截止投標日之前半年內所出具之非拒絕往來戶或截止投標日之前半年內所出具之最近一年內無退票紀錄證明、會計師簽證之財務報表或金融機構或徵信機構出具之信用證明等。

    投標廠商所提出資格證明文件，以影本為原則，但本分署於必要時得通知廠商限期提出正本以供查驗。

   (四)投標廠商基本資料表。
   (五)場地租金標價單。

八、投標：

(一)本案最低投標金額：27個月總標租金底標價新臺幣(下同)76,005元整，租金採按季預付方式繳納。
    本案最低投標基地年租金率為25％（公告地價每平方公尺56,300元*使用面積2台約2.4平方公尺*年租金率25％），投標廠商標單報價若低於此金額，則為無效標。
(二)投標廠商之投標文件應於103年9月9日17時整前，以郵遞、專人送達至下列收件地點：臺北市內湖區康寧路3段51號，法務部行政執行署士林分署(總收發)。投標人應自行預估郵遞時間，於上班時間內（9時至17時）送達，如有延誤應自行負責。一經寄（送）達本分署之投標文件，投標廠商不得以任何理由申請更改、作廢、撤銷或發還。
(三)投標廠商應繳驗「投標廠商基本資料表」、「廠商登記或設立之證明」、「廠商納稅之證明」、「廠商信用之證明」及「場地租金標價單」，以上應繳驗資料不得使用鉛筆或其他易塗改之書寫工具填寫。
(四)本標租案不允許廠商共同投標，投標廠商應於投標前詳閱招標文件，並自行至履約地點勘查瞭解各項現有設備（以現狀使用）及預期情況。凡參與投標者，均視為已對現況及各項文件規定與內容確實瞭解，並同意遵守，得標廠商不得藉任何理由要求本分署任何補償或修改（增設）設備。
九、招標文件均為契約附件，全份招標文件包括：
(一) 標租規範書
(二) 投標須知。
(三) 場地租金標價單。
(四) 契約書(草案)。
(五) 投標廠商聲明書。
(六) 委託代理授權書。
(七) 廠商切結書。
(八) 廠商投標證件審查表。

(九) 外標封。

十、開標與決標：
(一)開標日期及地點：103年9月10日上午11時0分整於本分署5樓會議室。
(二)本標租案：公開取得廠商書面報價。
(三)決標:高於底標價以上且標價金額最高者得標。
十一、履約保證金：
(一)得標廠商須於決標次日起3日內繳納履約保證金新臺幣3,000元整 
(二)履約保證金之繳納處所或金融機構帳號：

1.現金繳納處：本分署秘書室出納。

2.金融機構帳號：中國信託商業銀行忠孝分行，法務部行政執行署士林分署301專戶，帳號：185350005515）
(三)履約保證金於得標廠商依約完成後，無息退還，並解除履約保證責任全部。
十二、得標廠商之權利義務：

(一)得標廠商應於契約起始日(103年10月1日)前將自動販賣機於設置地點安裝完成，並確認測試無誤。

(二)本分署僅提供場地予得標廠商租賃以設置「自動販賣機」，其建物及土地所有權仍屬本分署，得標廠商僅限享有設置「自動販賣機」權利。
(三)得標廠商因營運所衍生之各項稅捐、保險費、維修改善費、因違反法令應繳納之罰鍰費用，皆由得標廠商自行負擔。
(四)飲料自動販賣機所需之用電銜接及維修施工費用均由得標廠商自行負擔。

(五)得標廠商應將本場地現場作業人員及緊急聯絡人之姓名、電話、身份證字號等資料造冊，於合約生效日後10日內送交甲方備查。如有變動時，應在10日內將更新資料送交甲方備查。
(六)契約期間飲料自動販賣機若遭不明人士破壞，修護費用由廠商自行吸收。
(七)飲料自動販賣機販售之商品若發生中毒或身體不適，並經由當地衛生主管機關檢驗，確認屬品質不良為廠商責任者，得標廠商須擔負所有醫療費用、理賠及法律責任。

(八)得標廠商應於每部機台明顯處標示操作說明、理賠處理方式及服務地點、電話。
(九)本案得標廠商，不得將履約場所轉租或委託第三人經營。
十三、本契約生效後，若機關因所提供場地另有用途而必須收回時，廠商應無條件配合辦理機台遷移(遷移所需費用全數由廠商自付)或終止契約。若終止契約後裝設之機台未足1季時，機關應依該季設置剩餘天數按比例無息退還該季之場地租金。
十四、本須知及相關投標文件為契約之一部份，投標廠商應於投標前詳閱投標相關文件；本須知如有未盡事宜，悉依民法及政府採購法等其他相關法令辦理。
